



图说

“小创客科技秀”

5月25日,肥西县花岗学区中心学校学生在放飞航模。

在全国科技活动周期间,安徽省合肥市肥西县花岗学区中心学校举办“小创客科技秀”活动,展现学生们的创新成果和动手能力。 ■ 据新华社 记者 刘军喜/摄

《合肥市2021年度就业创业促进实施方案》出台 合肥今年将购买万余公益性岗位

记者从合肥市人社局获悉,《合肥市2021年度就业创业促进实施方案》已于日前出台,今年合肥市将购买10800个公益性岗位,通过购买服务方式,强化就业服务对接,为各类就业困难人员提供就业托底,并按规定落实相关补贴政策。同时,组织2721名离校2年内未就业高校毕业生及其他16~24岁失业青年,参加3~12个月的就业见习,并按规定落实相关补贴政策。 ■ 记者 祝亮

退捕渔民纳入公益性岗位安置对象

根据实施方案,今年公益性岗位安置对象包括:就业困难人员和边缘易致贫户、脱贫监测户。就业困难人员指因身体状况、技能水平、家庭因素、失去土地等原因难以实现就业,以及连续失业一定时间仍未就业的人员。主要包括:零就业家庭成员、大龄就业困难人员、长期失业人员、符合条件的长江流域建档立卡退捕渔民、享受最低生活保障或边缘家庭的失业人员、享受最低生活保障或边缘家庭的失地失林人员、享受最低生活保障或边缘家庭的残疾人、享受最低生活保障或边缘家庭的高校毕业生、省人民政府确定的其他就业困难人员。

各县(市)、区(开发区)人力资源社会保障部门将根据本地就业困难人员数量、就业难易程度、现有公益性岗位状况、经济社会发展水平、就业资金承受能力等实际情况,科学制定岗位年度开发计划和方案,及时向社会公开征集公益性岗位。大力推行政府购买公益性岗位服务,通过公开招标、委托、战略合作、承包等方式,购买劳务派遣企业、家庭服务业企业、物业管理服务企业、养老服务机构的公益性岗位,对就业困难人员进行托底性安置。

就业特困人员可以安置及补贴两次

用人单位将按照不低于当地最低工资标准,依法按月足额支付就业困难人员劳动报酬,并为其缴纳社会保险费的,可按季度向当地人社部门申请社会保险补贴和岗位补贴。社会保险补贴按照用人单位为就业困难人员实际缴纳的社会保险之和给予补助。岗位补贴分为个人岗位补贴和用人单位

岗位补贴:按照每人每月300元的标准给予就业困难人员岗位补贴,按照每人每月300元的标准给予用人单位岗位补贴。所需资金从就业补助资金中列支。补贴期限一般不超过3年,对距法定退休年龄不足5年(含5年)的就业困难人员可延长至退休。对补贴期满后仍然难以通过其他渠道实现就业的零就业家庭成员、大龄就业困难人员、重度残疾人(有劳动能力)等特殊困难人员,可再次按程序通过公益性岗位予以安置,岗位补贴和社会保险补贴期限重新计算,累计安置次数原则上不超过2次。

就业见习的时长为3~12个月

就业见习对象为离校2年内未就业高校毕业生和16~24岁失业青年等,见习期间为3~12个月。

各级公共就业人才服务机构汇总本地就业见习基地和就业见习岗位信息,并通过部门网站等多种媒体广泛发布。在本地办理求职登记且有就业见习意愿的毕业2年内离校未就业高校毕业生(包括户籍不在本地的高校毕业生)、16~24岁失业青年等向当地公共就业人才服务机构提出就业见习申请。各级公共就业人才服务机构组织就业见习对接会,或推荐符合见习条件的高校毕业生到见习基地参加就业见习。

生活补助不低于每人每月2000元

见习期间,见习基地按照每人每月不低于2000元标准给予见习人员基本生活补助(其中政府按照每人每月1400元的标准给予见习基地补助)。政府分别按照人均100元、200元标准(一次性)为见习人员购买人身意外伤害保险、提供见习指导给予见习基地补助。对见习期满后与见习人员签订12个月以上劳动合同并缴纳社会保险,且留用人数占当年度见习人数50%以上的见习基地,根据吸纳见习人数,财政按照每人1000元标准给予见习基地一次性奖励。所需资金由各地从各级财政安排的就业补助资金中列支。各见习基地可结合当地经济发展水平,适当提高见习人员基本生活补助标准。

即日起省内异地就医 合肥购药可直接刷医保结算

星报讯(记者 唐朝 于彩丽) 5月25日,安徽立方连锁药房有限公司梅山路店实现首笔省内异地零售药店刷卡购药成功结算。即日起,安徽省城镇职工医保参保人省内异地就医购药在合肥定点零售药店可直接刷卡(医保电子凭证)中个人账户资金,用个人账户余额直接支付。

据介绍,我省此项医保新举措的保障范围为:参加安徽省城镇职工基本医疗保险且基本医保个人账户里有余额的人员。

目前,合肥市异地定点零售药店范围为已与合肥市(含四县一市)医保经办机构签订医保服务协议、满足信息系统改造技术要求的定点零售药店。

记者了解到,此项举措采取省内异地购药双向结算方式,即作为参保地和就医地两种形式的省内跨市联网结算。省内其他地市的城镇职工医保参保人可刷医保电子凭证或医保卡在合肥市异地定点零售药店购药,合肥市城镇职工医保参保人也可到省内其他地市凭医保电子凭证或医保卡在当地异地定点零售药店购药。

今后,医保个人账户省内异地在合肥购药,不需要办理异地就医备案手续,只要参保人的社保卡或医保电子凭证正常,医保个人账户里有余额,就可以在省内异地联网的定点零售药店刷卡或医保电子凭证使用。

长三角9大项目集中开工 包括2个安徽项目

星报讯(记者 祝亮) 记者从省有关部门获悉,5月26日上午,长三角一体化发展重大项目开工仪式在江苏无锡举行。开工仪式采用“云开工”方式进行,主要聚焦太湖和水环境综合治理集中开工9个项目,一市三省设立分会场并与主会场视频连线。

其中,安徽共有2个开工项目,位于滁州市来安县的滁河流域(来安县汉河)水环境综合治理项目和位于巢湖市黄麓镇的环巢湖生态保护与修复五期项目(巢湖市半岛污水处理厂及配套管网工程)。